

山东看点

资格赛成绩不带入决赛,决赛采取淘汰制

# “老枪”谭宗亮挑战新规则



老将谭宗亮将在今日亮相。(资料片)

本报沈阳8月31日讯(记者胡建明) 9月1日,第十二届全国运动会射击比赛将在辽宁省柏叶训练基地拉开战幕,山东省42岁的老将谭宗亮将参加男子10米气手枪个人赛和团体赛。这一次,这位老将又能给大家带来什么样的惊喜呢?

2012年,国际射联为了增加射击比赛的激烈程度,对规

则进行了大幅度修改。其修改程度更大、更多、更复杂,最大的特点可概括为“资格赛成绩不带入决赛,决赛采取淘汰制”。这样一来,比赛的偶然性将大增。

即便是这样,一些射击老将还是想再搏一把。这一次,射击赛场共吸引了来自33个代表队的497名运动员争夺18枚金

牌。这其中,既有已经连续参加过三届全运会的奥运冠军朱启南、庞伟等人,也有“五朝元老”陈颖、“六朝元老”贾占波、“七朝元老”张山等超级老枪。与这些老枪做伴,谭宗亮也不寂寞。

除了谭宗亮之外,田路路、孙新建、刘大鹏在9月1日这天还将参加男子50米步枪卧射比赛。

山地自行车比赛也有山东

代表团的选手参加,刘晓英、隋婷婷等人将参加女子山地车越野赛决赛;李富玉和刘一霖等人将参加男子山地车越野赛决赛。

此外,参加柔道男子60公斤级的杨立栓和参加武术套路男子长拳刀木棍术全能的孙培原都有实力在这一天向金牌发起冲击。

## 志愿者拥抱 闹得张继科大红脸

本报记者 李志刚  
8月31日发自沈阳

在“十二运”开幕式上,38个代表团的入场将现场的气氛推向高潮,各代表队旗手更是备受关注。在这些旗手当中,一身军装的“老兵”王治郅、妈妈级旗手晏紫、国乒“大满贯”得主张继科颇为引人关注,据山东代表团有关人士透露,在退场的时候,两位大胆的女志愿者分别给张继科来了一个大大的拥抱,把张继科弄得相当不好意思,“(张继科)脸都红了”。

年少帅气、成绩骄人,如今的张继科走到哪都是大家关注的焦点,本次他担任山东代表团的旗手,一抵达沈阳奥体中心,便被人们围住,志愿者、服务人员、其他代表团的选手,轮流找到张继科,索要签名,要求合影留念,张继科一一予以满足。轮到山东代表团入场了,张继科的现身引来现场观众阵阵尖叫,一向爱耍酷的张继科在现场镜头对准他时,狡黠一笑,卖力挥动起手持的旗帜……

本次全运会的志愿者基本上都是辽宁几所院校的大学生,他们正值“追星”的年龄,这一次近距离见到偶像张继科,自然不能轻易“放过”。等到山东代表团退场之后,一群志愿者围着张继科,又笑又闹,来自两位女志愿者的“熊抱”为她们自己赢得了掌声,却把张继科闹了一个大红脸。

## 志愿者有位非洲皇族后裔



艾瑞克正在练习抬担架。

本报记者 李志刚  
8月31日发自沈阳

“十二运”志愿者里,有一位非洲人,早就引起大家的广泛关注。8月31日,记者见到这位名叫艾瑞克的志愿者后,经过一番攀谈,才知道他居然还有皇族血统——非洲皇室的后裔,如今不远万里来到中国,服务全运,这简直就是一部传奇。

加纳小伙艾瑞克(Eric),中文名叫“王明”,记者初遇艾瑞克时,他正在和小伙伴模拟抬担架的场景。据了解,5年前艾瑞克从加纳来到沈阳医学院读书,就读临床医学专业,今年艾瑞克毕业了,学校6月28日举行毕业典礼,因为两

年都没回家,家中的奶奶也很想念他,他原打算毕业典礼一结束就回非洲去。可毕业典礼前一周,学校老师问他是否愿意做全运会志愿者,艾瑞克一口答应,为此,他将返家的计划推迟了3个月。“家中的奶奶非常想念我。”艾瑞克说得有点伤感。这次全运会艾瑞克在开赛前负责在沈阳北站的全运会爱心点帮助抵达沈阳的乘客指路,送水。比赛开始后,他将转场到铁西体育场,成为足球比赛的现场医疗急救志愿者。

对于全运会在辽宁举办,艾瑞克连连感叹“不可思议”。“能够进行如此大的比赛,还调集了这么多人,这在加纳是不可想象的。”如今的艾瑞克

能说一口流利的汉语,“我以前一句汉语都不会说。我的第一句中文是跟火车站旁一个卖瓜子的老人学的。当时他看到我笑着说了句‘你好’。”艾瑞克说,“如今,每天的志愿服务中,我说得最多的就是这句话。”艾瑞克平时很喜欢有关中国队的体育比赛,他特意告诉记者,他是女排运动员王一梅的超级粉丝。

与“王明”深聊才知道,实际上他给自己起的这个名字中有许多意义。他笑着告诉记者,“在我的加纳名字中,‘OHENE’是我的姓氏,在加纳语中就是王者的意思,这个姓氏曾经也是加纳皇族的姓氏,现在越来越少了。”原来这位来自加纳的学生还有皇族血统!

## U18女篮开赛 山东战胜东道主

本报沈阳8月31日讯(记者胡建明) 8月31日下午,第十二届全国运动会在辽宁省沈阳市开幕。在U18女篮比赛中,山东队以85:71战胜了东道主辽宁队,取得了开门红。

山东队依靠着身高优势,还有比较好的开场防守,上来就控制了辽宁队的进攻。与此同时,山东队利用快速反击给予了对手一波接一波的打击,最终,以85:71战胜了东道主。9月1日,辽宁队将迎战福建队,山东队将对阵解放军队。

在当天进行的赛艇半决赛中,女子轻量级双人双桨、男子轻量级双人双桨、女子单人双桨进入A组决赛;男子单人双桨、女子单人双桨、男子双人单桨、男子双人双桨进入B组决赛。

在沙滩排球小组赛中,山东女队(岳园/马园园)2:0胜辽宁(刘京/林美彤)。

截至目前,我省以13.5枚金牌暂列奖牌榜第二位(黑龙江17枚,解放军14枚,上海13枚,广东12.5枚,吉林和天津各12枚,江苏11枚,浙江10枚,四川、北京和辽宁各8枚)。

## 全运会奖牌榜 你看得懂吗?

第十二届全运会还未正式开幕,奖牌榜上的金牌总数已经过百,全运会奖牌统计和计分方式之复杂,估计在全世界也找不出第二家。这其中,究竟蕴含着怎样的“内涵”?

### 奥运金牌≥全运金牌

如果运动员在伦敦奥运会和温哥华冬奥会夺金,那么这块金牌也会被计入该队员所在全运代表队(银牌、铜牌同样换算)。单人项目上,一枚奥运金牌顶两块全运金牌。多人项目上,凡参加比赛的运动员所在代表队,都会计入一块全运金牌,但每个代表队最多不得超过两块(足篮排另有计算方式)。如果在奥运会上创造一项世界纪录,则会额外增加一枚全运金牌。

### 三大球总共72金

足篮排一直备受关注,但成绩并不尽如人意。三大球项目投入非常大,为提升代表队的重视程度,本届全运会给三大球每个项目都设置两个组别的比赛,还启动“321”的奖牌分配体系,每个冠军季军分获3到1枚金牌,以此类推,四至六名各得3到1枚银牌,就算第九名也可获1枚铜牌。

如此一来,三大球每个项目一个组的冠军季军的金牌总量为6枚,两组就是12枚金牌,加上男女分组,金牌数达到24枚,三大球项目加起来一共有72枚金牌,72枚银牌和72枚铜牌。毫无疑问将是全运会上的超级奖牌大户,而各代表队也势必为此展开激烈竞争。

### 解放军队得金两家受益

此前曾经规定,“交流选手”所得的奖牌和积分,其现代表单位与原注册单位各获一半。这一规则原本是希望促进体育人才和资源的合理配置。然而,屡有钻规则空子的现象发生。所以,今年全运会上这个规则已被取消,只保留伦敦奥运会协议交流队员的成绩折算。

然而,解放军队因需要地方输送人才,得以保留双计分原则,即解放军选手所得的全运会奖牌和积分将分别计入解放军代表团和地方代表团。(据新华社电)